MaTtemMaTH4YKH TaJICHT

Alija Muminagié¢
Jdancka

BABUJIMEPOBA TEOPEMA

Bo oBaa craruja ke mameme nBa JoKa3d (HE Taka 4eCTH), O]l MHOTY IIO3HATHUTE, 3a
e/Ha TeopeMa rmo3Harta kako Babilierosa (Babilier) Teopema.

TeopeMa. Bo CeKOj TpHUAroJHUK € TOYHO PABCHCTBOTO!:
+h+r=4R+r,
Kajze
- R e paguycoT Ha onuIIaHaTa Kpy»HHUIA OKOJIy TPHUArOJIHUKOT,
- € paguyCOT Ha BOMIIAaHATa KPY>XHHUIIA BO TPUATOJIHUKOT,
-Iy,ly,l; ce paiuycu Ha MPUNHUINIAHUTE KPYKHULU (TOa Cc€ KPYXKHHUIHU KOHU

JIONMpaaT eHa CTpaHa ¥ MPOJOJDKEHHjaTa Ha JIPYrUTe ABE CTPAHW Ha TPUATOJIHUKOT)
Ha TpHUAaroJHUKOT.
Joxa3s 1. Bo 1oka3ot ke ru KOprCTHME Mo3HaTUTe GopMyiu
P P P

h=——, fh=——, l=——, P=sr
a b= b ¢ s—c

a+b+c

2
Criopen MpeTXOAHUTE (POPMYIIH, aKO HA MPBHUTE TPU T'M cOOEpEeMe JICBUTE U JICCHUTE

Kajae S € mojJynepumMmeTrap Ha TpUaroJHUKOT, T.€. S =

CTpaHu COOABETHO I'0O I[06PIBaMe PaBE€HCTBOTO:
1 1 1
+ +
s—a s-b s-c
U 110 cpez[yBa}be Ha IMOCJIICAHHUOT I/I3pa3, Tro ,Z[O6I/IBaM€ paBeHCTBOTO

ry+1+ 1, =P(

n+n+r =%[3sz—s(2a+2b+20)+bc+ac+ab]=%(—52+ab+bc+ca).

2

3apagu pasBercrBoro ab+bc+ca=rc+ s? +4Rr (Koe JIecCHO ce JO0KaKyBa), KOHEYHO

nobuBame
S S
N+ +r =—(—s2 +r2 452 +4Rr)=—-r(r+4R)=r+4R.
P sr
IMocaenuna. 3apagm R2>2r, pobusame nexa Iy +1, +I, >9r . (Jlokaxu neka
R>2r).

Joka3s 2. [IpeTxoHO ke ja JoKaxkeMe TOYHOCTa Ha PaBeHCTBATa (KOU Ce MHTEPECHH
U camo 1o cebe)

r
a) COSOL+COS[3+COS'y=1+E

r
0) —005a+cosB+005y=Ea—1,
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B) COSa.—COSB+Cosy =——1,

r
r) COSa+COSB—COSy=EC—1.

.o abc
Ke ja nokaxeme Tounocra Ha TBpaemeTo nox 0). Ox abc =4RP umame R = E H

aKO 3aMEHUME BO PaBEHCTBOTO

r
—COS oL+ COSB+Cosy :é—l,

r, 4r,P
nobuBame —c05a+cosB+005y+1:a—&<:>—005a+cos[3+005y+1= g
abc abc

4p

OJHOCHO

ro 100KMBaMe PaBEHCTBOTO

2abc(—coso +cosp+cosy+1) =8Pry .
Hexa e L =2abc(—cosa+cosB+cosy+1) u D=8Pr,. 3apanu kocunycHa Teopema,
paBeHCTBaTa

2,2

2bccoso =—-a? +h? +c?, 2accosp=—b?+a’+c?, 2abcosy=—c?

+¥+¥,
CC TOYHHU l'[pI/I IITO
L =-a(-a® +b? +c?) +b(a® —b? +c?) +c(a® +b? —c?) + 2abc

=ad+a?(b+c)—a(b? +c2 —2bc)—b3 +bZc+bc? -3 = (¥)

AKO T'O UICKOPUCTHUME PaBEHCTBOTO
b3 —b2c—bc? +¢2 = (b—c)’(b+c), *)

noouBame

(*)=a%(@a+b+c)—(b-c)’(a+b+c)=(a+b+c)a’ - (b-c)?]

=(a+b+c)(a—b+c)(a+b-c)=2s(2s-2b)(2s—2c)

2
:85(s—b)(s—c):8L:8Pra =D.
s—a

Jla 3abenexxume aeka
2 2 2
8P" _8ny (s—a)
S—a S—a

=8ry(s—a)ry =8Pr,.

Ha uct Hauns ru JAOKaKyBaM€ U OCTAaHATUTC ABC PaBCHCTBA B) u 1"). Cera umame

r
—c05a+cosB+c05y:Ea—l 1)
COSaL—COS3+CoSy = r—b—l 2
Y= R
I
COSOL+COSB—COSY=EC—1- 3)

Co cobupame Ha paBeHcTBaTta (1), (2) u (3) nobuBame
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1
cosa+cosB+c05y=E(ra+rb+rc)—3
1 3apajgu paBCHCTBOTO a), ):[O6I/IBaMe
r 1
1+E=E(ra+rb+rc)—3 < R+r=rg+p+r,-3R < rg+n+r.=4R+r.

Bo HapexHMOT Jien Ha cTaTHjaTa ke pasriieaMe HeKOM IPHMEHU Ha 0Baa TeopeMa.

HpnMep 1. 3a arnure Ha OCTpOAroJICH TpUaroJHUK € TOYHU HEPABCHCTBATA:

) g2 %192 P itg? Y51,
) tg , H1OT o+

o B Y
2) tg—+tg=—+tg—>+/3.
) 95 +197 419 v
Pemenne. Ke ro HCKOPHCTHME PaBEHCTBOTO fy+t+1. =4R+r, R>2r u pasen-

p

cTBaTa Iy =S tg% y h =S tgz , =5 tg% , (IpoBepH ja TOYHOCTa HAa OBUC DPaBEH-

ctBa). Heka

B 2[3

1—tg +ig= +tg—u82—tg g

2
HemnocpenHo, KopucTejKu ' IPETXOAHUTE PABEHCTBA, )106I/IBaMe

r, L, . r,+KL+r. 4R
s =tg2+tgPirgl-Ta b fo _Tathth AR+r 9
2 2 2 s s s S S r

3Hak 3a PaBCHCTBO Ba>XH aKO U CaMO aKO TPHUATr'OJIHUKOT € PaMHOCTpPAH U 3apaau TOa

3, B2 B

(4)

r= =—S5,
6 6 3 9
Ta 3apajy Toa, ako 3aMeHuMe Bo (4), moouBame:
9 B S
S >—2—=3.
S
Opx TOYHOCTa Ha PaBEHCTBOTO
a By
=tg—+tg=+tg—
g 2 g 2 g 2

CO KBaJpHupame ,Il06I/IBaMG

B B, o vy
S =S, +2(tg—tg—+t +tg—tg-),
2 =5, +2(tg = , 95 gt 92 9292)

" 3apaJgu TOYHOCTA PaBEHCTBOTO

tg= tgﬁ+tgyt95+tg 92

(moxaxku!) mobuBame Sl =S5, +2. Cnopegtoa S, = 812 -22 (\/5)2 -2=1.

TounocTa Ha paBeHCTBOTO (*) ce mobuBa ox
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b3 +b%c+bc? —c2 =be(b+c)— (b2 +¢3) =be(b+c) — (b +c)(b? —bc +¢?)
= (b+c)(bc—b? +bc—c?) = —(b+c)(b? - 2bc +¢?)
=—(b+c)(b—c)°.

3a Kpaj Ha UATATEIOT MY TIpeyIaraM Ja JOKaxe:

1. ra:i, P=sr, abc=4RP,R2>2r, ra=stg% u

s—a
ab+bc+ca=r?+s?+4Rr. **)
Joxka3 Ha (**).
2 — — —
r2+52+4Rr:P—+52+a—bc=5(S 3)(s=b)(s c)+82+a_bc
% S 52

B (s—a)(s—b)(s—c)+s3+abc
s
=232—s(a+b+c)+ab+bc+ca

=252 _s.2s+ab+bc+ca
=ab+bc+ca.

2. I+ +r, =4R+r, Ha ylmITe HEKOj HAYMH.

3. tgz%+tgzg+t92%21 u tg%+t9%+t9%2\/§ Kage o,f,y ce armu ma

OCTpOaroJieH TPUaroJHUK. JloKaku Ha JApYyr HadWH, pa3jM4eH O] Ipe3eH-

THUPAHUOT OBJIE.
4. OO6ommTH TO, aKO MOXXE, HCTHOT MPOOJIEM BO MPOCTOp (TeTpacmap M IMpPHITH-

IIaHU TOIIKH).

Statijata prv pat e objavena vo spisanieto SIGMA na SMM



PC
Typewritten text
Statijata prv pat e objavena vo spisanieto SIGMA na SMM


